QUÁ TRÌNH HÌNH THÀNH
VÀ PHÁT TRIỂN TRƯỜNG TIỂU HỌC BA THÀNH
      Trường Tiểu học Ba Thành được hình thành sau ngày miền Nam hoàn toàn giải phóng, thống nhất đất nước. Lúc bấy giờ, đội ngũ cán bộ, giáo viên thiếu, cơ sở vất chất nghèo nàn, gồm 3 phòng học ở điểm trung tâm( thôn Làng Tăng); 2 phòng học ở thôn Bãi Ri, 02 phòng học ở thôn Trường An( nay là điểm trường Tiểu học Ba Thành). Các điểm trường Đèo Lâm, Huy Ba còn mượn nhà thôn để học, tất cả các phòng học đều tạm bợ. Địa bàn phức tạp nhiều sông, suối, núi đồi nên việc đi lại rất khó khắn nhất là vào mùa mưa lũ.

Năm 1995 xã Ba Thành được tách thành 2 xã Ba Thành và Ba Liên. Vào thời điểm đó trường có khoản 180 học sinh/ 12 lớp với 5 điểm trường, có14 cán bộ giáo viên.
Qua nhiều năm củng cố và phát triển, với sự nỗ lực phấn đấu, hết lòng chăm lo cho sự nghiệp trồng người của các cấp lãnh đạo, nhà trường đã từng bước được đầu tư về cơ sở vật chất khang trang hơn, đội ngũ cán bộ giáo viên được bồi dưỡng nâng cao về lý luận chính trị và chuyên môn nghiệp vụ. Học sinh đều có ý thức vươn lên về mọi mặt. Đến nay Trường Tiểu học Ba Thành  có 316 học sinh được phân bổ 11 lớp với  20 cán bộ, giáo viên, nhân viên (BGH: 02, GV TPT Đội : 01, GV giảng dạy: 16, nhân viên: 01). 
 - 100% CB, GV chuẩn về trình độ đào tạo. Trong đó có 65% đạt trình độ trên chuẩn (08 Đại học và 06 Cao Đẳng, Trung cấp 06). Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên nhiệt tình, năng động trong công tác.
       - Chi bộ Đảng có 17 đảng viên trực thuộc Đảng bộ xã Ba Thành  (tỉ lệ 85%). 
        - Đơn vị được công nhận là đơn vị đạt chuẩn PCGD TH mức độ 3, PCGD THCS mức độ 1, XMC mức độ 2.
- Về CSVC: Nhà trường hiện có 02 dãy nhà lớp học hai tầng với 11 phòng học. Dãy nhà hiệu bộ hai tầng với 07 phòng chức năng. Khối phòng phục vụ học tập 03 phòng( được sửa chữa từ phòng học). 03 phòng cấp 4 dùng làm phòng thư viện- thiết bị và nhà kho.Có nhà vệ sinh riêng cho giáo viên và học sinh khang trang đảm bảo hợp vệ sinh, sân trường được lát bê tông đảm bảo cho việc hoạt động của nhà trường, trang thiết bị dạy học đảm bảo cho việc dạy và học, sân trường có cây xanh bong mát.
- Nề nếp nhà trường luôn được củng cố và phát triển, các thầy cô chuyên tâm giảng dạy, các em học sinh ngoan ngoãn luôn phấn đấu trở thành con ngoan trò giỏi. Với sự đồng lòng và quyết tâm của tập thể cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường, sự quan tâm của các cấp lãnh đạo, sự đồng thuận của các bậc cha mẹ học sinh, sự cố gắng của học sinh. Vì vậy mà chất lượng giáo dục của nhà trường được giữ vững và nâng cao theo từng năm học.
      + Từ năm học 2016- 2017 thực hiện đánh giá xếp loại học sinh theo Thông Tư 22/2016/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 9 năm 2016 của Bộ Giáo dục và Đào Tạo .Kết quả đánh giá xếp loại cuối năm học:
+ Hằng năm tỉ lệ học sinh Hoàn thành chương lớp học trên 96 %

+ Học sinh hoàn thành chương trình tiểu học 100%

+ Hằng năm học sinh được khen thưởng trên 40%
    Trong những năm qua, đội ngũ giáo viên được bổ sung và không ngừng học tập để nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ. CB, GV tham gia nhiều Hội thi do các cấp tổ chức và đạt giải cao: thi giáo viên dạy giỏi các cấp, thi giáo viên chủ nhiệm giỏi, thi làm và sử dụng đồ dùng dạy học, thi Viết chữ đúng- rèn chữ đẹp, thi GVTPT Đội giỏi, thi cán bộ Công đoàn giỏi, thi nữ CBVC tài năng thanh lịch, thi cán bộ quản lý giỏi….Có 48 lượt GV đạt giải GVDG cấp trường, 14 lượt đạt giải GVDG cấp huyện và 02 lượt đạt giải GVDG cấp tỉnh. 

Điều đáng tự hào là trong thời gian qua, nhà trường đã đào tạo các thế hệ học sinh đều có năng lực và phẩm chất đạo đức tốt. Một số em đạt giải cao trong các hội thi cấp huyện và tỉnh như:  Hội thi Năng khiếu, giao lưu Tiếng Việt,thi Giữ vở sạch-Viết chữ đẹp, vẽ tranh……. 
         Trải qua nhiều năm xây dựng phấn đấu và trưởng thành. Đặc biệt năm 2012 đến nay với tên gọi Trường tiểu học Ba Thành nhờ sự cố gắng, nỗ lực liên tục của các thế hệ thầy và trò nhà trường.Trường luôn hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước, làm tốt công tác văn hoá xã hội trên địa bàn, phục vụ tốt các nhiệm vụ chính trị của địa phương, góp phần vào thành tích chung của Ngành và sự nghiệp giáo dục thế hệ trẻ của huyện nhà. 
          Thành tích mà các tổ chức trong nhà trường đạt được trong những năm qua:
- Liên đội nhà trường hằng năm đạt danh hiệu Liên đội vững mạnh được Phòng GD&ĐT tặng Giấy khen và 3 năm liền dạt Danh hiệu xuất sắc cấp tỉnh, được Sở  GD&ĐT tặng giấy khen
- Công đoàn trường luôn được công nhận: Có thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua xây dựng Công đoàn cơ sở vững mạnh;  03 lần được LĐLĐ huyện tặng Giấy khen, Ban nữ công nhiều năm liền được Liên đoàn Lao động huyện tặng giấy khen, 01 năm Liên đoàn Lao tỉnh tặng Bằng khen.
- Thực hiện phong trào thi đua: “Trường học thân thiện- Học sinh tích cực” luôn được xếp loại Tốt.
- Tập thể lao động CBVC nhà trường có 06 lần được công nhận “Tập thể LĐTT”, 6 lần được UBND huyện tặng Giấy khen 

- Hằng năm Nhà trường đều đạt danh hiệu “Cơ quan văn hoá”
- Chi bộ nhà trường luôn đạt chi bộ “Trong sạch vững mạnh”. Trong đó có 07 lần được Đảng uỷ  xã Ba Thành tặng Giấy khen.
   
Những thành tích của trường từ khi thành lập đến nay là sự kết tinh của trí tuệ và công sức của nhiều thế hệ thầy cô giáo, học sinh, sự đồng hành đầy trách nhiệm của Hội CMHS. Dưới sự Lãnh đạo của Đảng bộ, chính quyền các cấp; sự quan tâm chỉ đạo của  Sở GD&ĐT Quảng Ngãi, Phòng GD&ĐT Ba Tơ. Tuy trước mắt còn nhiều khó khăn thách thức, nhưng với sự quan tâm của chính quyền các cấp và sự năng nổ, nhiệt tình của đội ngũ CB, GV, NV và học sinh trong nhà trường. Chúng ta tin tưởng rằng Trường Tiểu học Ba Thành sẽ ngày càng phát triển đi lên đáp ứng yêu cầu đổi mới căn bản toàn diện giáo dục và đào tạo, tạo nguồn nhân lực cho địa phương nhằm thực hiện công nghiệp hóa, hiện đại hoá đất nước./. 
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