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    TRƯỜNG TIỂU HỌC  BA THÀNH           Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
                                                                       Ba Thành, ngày 28 tháng  12 năm 2020
BÁO CÁO THÀNH TÍCH

ĐỀ NGHỊ SỞ GIÁO DỤC XÉT TẶNG GIẤY KHEN CHO TẬP THỂ CÓ THÀNH TÍCH VỀ CÔNG TÁC TĂNG CƯỜNG TIẾNG VIỆT CHO HỌC SINH DÂN TỘC THIỂU SỐ
Kính gửi: Hội đồng TĐ-KT Sở giáo dục và đào tạo Quảng Ngãi

                                  Hội đồng TĐ- KT Phòng giáo dục Ba Tơ

  I. SƠ LƯỢC TÌNH HÌNH CỦA ĐƠN VỊ
  1 . Thông tin chung:
          - Tổng số 19 CBGVNV. Trong đó: Biên chế 19. Hợp đồng: 0 
          + BGH: 1; NV: 1 ; TPT 1 người; Giáo viên đứng lớp:  16 người (GV cơ bản 12; GV Âm nhạc 1; giáo viên Mĩ thuật 1; giáo viên GDTC 1; giáo viên tiếng Anh 1).

         + Đảng viên: 15 Đ/C tỷ lệ 78,9%. trong đó có : 10 nữ

Trình độ chuyên môn nghiệp vụ: 100% đạt chuẩn trở lên, 
          - Cơ sở vật chất: 
Trường có 14 phòng  học. Trong đó có 14 phòng học kiên cố, đảm bảo tỉ lệ 1lớp /phong. Có sân chơi thoáng mát và được bê tông hóa
 Nhìn chung, cơ sở vật chất của nhà trường  đáp ứng các nhu cầu dạy và học cần thiết 

-Học sinh: 
Năm học 2020-2021 có 316 học sinh/ 11 lớp, nữ : 162e m (52,9%), dân tộc: 313 em( 99,1%);  NDT: 162 em ( 100%) 
      Trong đó:
      + Khối 1:   79  em/3 lớp;  nữ :   37 em ;    dân tộc:  76 em ;  nữ dân tộc: 37 em

      + Khối 2:   64  em/2 lớp;  nữ :   35 em ;    dân tộc: 64 em ;   nữ dân tộc: 35 em      

      + Khối 3:   60 em/2 lớp;   nữ :  32 em ;    dân tộc:  60 em ;   nữ dân tộc: 32 em         

      + Khối 4:   49 em/2 lớp;   nữ :   31 em ;   dân tộc:  49 em ;  nữ dân tộc: 31 em    

      + Khối 5:   64 em/2 lớp;   nữ :   27 em ;    dân tộc:  64 em ;   nữ dân tộc: 27 em
2.  Những thuận lợi, khó khăn trong việc thực hiện nhiệm vụ

    *Những thuận lợi:
      Được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng, chính quyền địa phương. Sự phối hợp của các ban ngành đoàn thể ở địa phương tạo điều kiện cho trường thực hiện nhiệm vụ chính trị của mình đó là tuyên truyền, vận động duy trì sỉ số học sinh; tổ chức giảng dạy và giáo dục học sinh.

      Sự quan tâm chỉ đạo kịp thời của Phòng GD&ĐT Ba Tơ trong công tác chuyên môn, tạo cơ sở vật chất cho trường. Trong năm học này cơ sở vật chất của trường mới 
được đầu tư xây dựng nên việc dạy và học của giáo viên và học sinh đã từng bứơc đi vào ổn định, các em có phòng học mới khang trang rộng rãi tạo động lực cho công tác nâng cao chất lượng dạy và học.

     Hầu hết cán bộ, giáo viên trong hội đồng sư phạm nhiệt tình, năng nổ trong công việc, Tích cực tham gia các phong trào do trường và cấp tổ chức.

     Nhà trường được thực hiện giảng dạy tại 1 điểm trung tâm nên thuận lợi cho việc công tác chỉ đạo nâng cao chất lượng dạy và học

     Ban đại diện cha mẹ học sinh tích cực trong công tác vận động học sinh ra lớp, quan tâm đến các hoạt động dạy và học của nhà trường. một bộ phận phụ huynh có quan tâm đến đến việc học của con em mình.

 * Những khó khăn:

     Tuy Đảng, chính quyền có quan tâm nhưng từng nơi, từng lúc công tác  tuyên truyền, học sinh đi học giả gạo vẫn còn xảy ra

      Đời sống dân trí và kinh tế của một bộ phận dân cư chưa cao, còn gặp nhiều khó khăn dẫn đến việc học chưa thật sự quan tâm đến việc học tập của con em mình; còn có hiện tượng khoán trắng cho nhà trường và thầy cô; thậm chí nhiều gia đình phụ huynh còn đồng tình với việc con em mình đi học theo kiểu giả gạo.

     Địa bàn dân cư không tập trung nên một phần nào khó khăn cho giáo viên đi vân động học sinh

     Cơ sơ vật chất có đầu tư nhưng vân còn thiếu như phòng chức năng, trang thiết bị dạy học.
     Công tác xã hội hóa chưa mạnh, các nguồn lực đầu tư cho giáo dục còn hạn chế. Trường có trân 99% các em là dân tộc Hre, hạn chế tiếng phổ thông (nhất là học sinh lớp 1)

    II. TÌNH HÌNH TRIỂN KHAI VÀ THÀNH TÍCH ĐÃ ĐẠT ĐƯỢC 
      1 . Tình hình thực hiện kế hoạch, văn bản

     Thực hiện theo  công văn 8114/BGDĐT –GDTH  ngày 15 tháng 9 năm 2009 của Bộ giáo dục & Đào tạo về việc nâng cao chất lượng dạy học tiếng Việt cho học sinh dân tộc thiểu số;
    Thực hiện theo quyết định 1008/QĐ- TTg  ngày 02 tháng 6 năm 2016 của Thủ Tướng Chính phủ về việc phê duyệt kế hoạch thực hiện đề án“Tăng cường tiếng Việt cho trẻ em mầm non và học sinh tiểu học vùng dân tộc thiểu số giai đoạn 2016 - 2020, định hướng đến 2025”;
    Thực hiện theo quyết định 80/QĐ- UBND  ngày 17 tháng 1 năm 2017 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc phê duyệt kế hoạch thực hiện đề án“Tăng cường tiếng Việt cho trẻ em mầm non và học sinh tiểu học vùng dân tộc thiểu số giai đoạn 2017 - 2020, định hướng đến 2025”, trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi;
    Thực hiện theo công văn 1063/SGDĐT- GDTH ngày 7 tháng  6 năm 2017 của sở Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn kế hoạch thực hiện đề án“Tăng cường tiếng Việt cho trẻ em mầm non và học sinh tiểu học vùng dân tộc thiểu số năm  2017;
    Thực hiện theo quyết định 1056/QĐ- UBND  ngày 22 tháng 8 năm 2017 của UBND huyện Ba Tơ về việc phê duyệt kế hoạch thực hiện đề án“Tăng cường tiếng Việt cho trẻ em mầm non và học sinh tiểu học vùng dân tộc thiểu số giai đoạn 2017 - 2020, định hướng đến 2025”, trên địa bàn huyện;

     Thực hiện theo công văn 664/GDĐT  ngày 28 tháng  8 năm 2017 của phòng Giáo dục và Đào tạo Ba Tơ về việc triển khai  thực hiện đề án“Tăng cường tiếng Việt cho trẻ em mầm non và học sinh tiểu học vùng dân tộc thiểu số. 

    Thực hiện theo kế hoạch số 767/ KH-GDĐT   ngày 1 tháng 
10 năm 2019 của phòng giáo dục & Đào tạo về việc tăng cường tiếng Việt cho học sinh dân tộc thiểu số năm học 2019-2020 trên địa bàn huyện Ba Tơ

     Công văn số 585/ GDDT ngày 25 tháng 9 năm 2020 về việc tập huấn các chuyên đề về tang cường Tiếng Việt cho học sinh dân tộc thiểu số
  2. Công tác truyền thông

    Nhà trường thường xuyên tuyên truyền phổ biến về mục đích ý nghĩa, sự cần thiết của Đề án đến cán bộ quản lý giáo viên, nhân viên, học sinh, các bậc phụ huynh và cộng đồng trong việc tăng cường tiếng Việt cho trẻ em người dân tộc thiểu số qua các buổi họp hội đồng sư phạm, chuyên môn,  họp phụ huynh học sinh đầu năm, giữa năm, cuối năm học, bảng tuyên truyền của nhà trường;
    Nhà trường phối hợp với chính quyền, các đoàn thể tại địa phương để hỗ trợ tuyên truyền, hỗ trợ các bậc cha mẹ trong việc Tăng cường tiếng Việt cho trẻ em; tăng cường bồi dưỡng tiếng Việt cho cha mẹ trẻ em là người dân tộc thiểu số; vận động các gia đình người dân tộc thiểu số tạo điều kiện cho con em đến trường lớp và học 2 buổi/ngày bảo đảm chuyên cần.
  3. Việc tăng cường học liệu, trang thiết bị, đồ dùng; xây dựng môi trường tiếng Việt

    Có đầy đủ tài liệu tăng cường tiếng Việt của Bộ GD&ĐT cho trẻ, giáo viên các lớp tự làm đồ dùng, vẽ tranh, trang trí góc học tập, bảng nội dung cần ghi nhớ, thư viện góc lớp… cho học sinh, sử dụng các từ ngữ gần gũi với cuộc sống đời thường mà trẻ dân tộc thiểu số được khám phá, trải nghiệm, giúp trẻ dễ nhớ và hứng thú trong học tập;
     Nhà trường đã thường xuyên bổ sung, thay thế các thiết bị dạy học, đồ dùng đã cũ không đảm bảo an toàn, không còn giá trị sử dụng, không đủ tiêu chuẩn trong phục vụ giảng dạy, các hoạt động vui chơi; cung cấp đầy đủ đồ dùng, học liệu cho điểm trường lẻ;
     Hằng năm nhà trường thống kê, kiểm tra danh mục các đồ dùng, thiết bị dạy học theo thông tư 05 của BGD&ĐT và có kế hoạch bổ sung kịp thời;
    Các lớp học đã tạo không gian cho môi trường tiếng Việt trong lớp học như tranh ảnh, vật liệu,... giúp học sinh luôn luôn thuộc từ vựng tiếng Việt khi nhìn vào góc Tiếng Việt và có sự bổ sung, thay đổi theo thời gian, chủ đề của chương trình giảng dạy. Nhà trường tổ chức các hoạt động vui chơi,  giao tiếp thực hành tiếng Việt thường xuyên trong các hoạt động trong giờ lên lớp cũng như ngoài giờ lên lớp ở trường, ở nhà và cộng đồng;
   Dạy học tiếng Việt cho học sinh lớp 1 trong hè “Chuẩn bị tiếng Việt cho trẻ trước khi vào lớp 1” theo Chương trình 60 bài trong tài liệu “Chuẩn bị Tiếng Việt” cho trẻ em trước tuổi đến trường,  điều chỉnh kế hoạch dạy học môn tiếng Việt lớp 1 từ 350 tiết/năm lên 500 tiết/năm, giúp học sinh DTTS có đủ thời gian để đạt được chuẩn kiến thức, kỹ năng môn tiếng Việt lớp 1. Tiếp tục thực hiện Công văn số 8114/BGDĐT-GDTH ngày 15/9/2009 về việc nâng cao chất lượng dạy học tiếng Việt cho học sinh Dân tộc thiểu số.
    Xây dựng thư viện thân thiện như: xây dựng thư viện trong lớp học; xây dựng Câu lạc bộ học sinh nói, viết tiếng Việt; xây dựng góc ngôn ngữ tiếng Việt; tổ chức giao lưu tiếng Việt giữa các lớp, các khối lớp, các trường,... theo chủ đề: “Tiếng Việt của chúng em”;
     Xây dựng phòng đọc thư viện, tổ chức thực hiện tiết đọc thư viện ở tất cả các khối lớp có hiệu quả cao
     Giao quyền tự chủ cho giáo viên trong việc biên soạn và giảng dạy cho học sinh tiểu học đạt chuẩn kiến thức kỹ năng theo từng khối lớp;
     Tập huấn nâng cao năng lực cho cán bộ quản lí, giáo viên về tang cường tiếng Việt cho học sinh dân tộc thiểu số; tăng cường sinh hoạt chuyên môn, chuyên đề về điều chỉnh nội dung phù hợp với đối tượng học sinh, phương pháp dạy học tích cực, phân hóa đối tượng học sinh, tăng cường tiếng Việt ở buổi 2 và các môn học … nhằm nâng cao chất lượng dạy học.

 3. Về Công tác chuyên môn

       * Về giáo viên: 

       Nhà trường thường xuyên tuyên truyền phổ biến về mục đích ý nghĩa, sự cần thiết của Đề án đến cán bộ quản lý giáo viên, nhân viên, học sinh, các bậc phụ huynh và cộng đồng trong việc tăng cường tiếng Việt cho trẻ em người dân tộc thiểu số qua các buổi họp hội đồng sư phạm, chuyên môn,  họp phụ huynh học sinh đầu năm, giữa năm, cuối năm học, bảng tuyên truyền của nhà trường;

      Tiến hành triển khai đầy đủ các văn bản chỉ đạo chuyên môn của phòng, sở và của Bộ GD&ĐT về tăng cường tiếng Việt cho học sinh dân tộc.Chỉ đạo tốt việc dạy học theo Chuẩn kiến thức và kỹ năng, điều chỉnh nội dung dạy học, giáo dục kĩ năng sống, giáo dục thể chất và giáo dục môi trường... thông qua từng môn học.Xây dựng đội ngũ giáo viên cốt cán chuẩn về tay nghề, chuyên môn nghiệp vụ làm công tác hỗ trợ về chuyên môn đội ngũ giáo viên mới biên chế cũng như giáo viên có tuổi.Tổ chức dạy học 8 buổi/tuần với các lớp  để học sinh có nhiều cơ hội cũng như thời gian giao tiếp bằng tiếng phổ thông với cô giáo và bạn bè.Tăng cường tích hợp dạy Tiếng Việt trong các môn học, các hoạt động giáo dục. Vận dụng các phương pháp dạy học Tiếng Việt với tư cách dạy học ngôn ngữ thứ hai; tăng thời gian luyện nói cho học sinh. Tăng cường sự phối hợp với chính quyền địa phương, phụ huynh học sinh trong việc huy động học sinh ra lớp và xây dựng cơ sở vật chất cho nhà trường; 

    Các lớp học đã tạo không gian cho môi trường tiếng Việt trong lớp học như tranh ảnh, vật liệu,... giúp học sinh luôn luôn thuộc từ vựng tiếng Việt khi nhìn vào góc Tiếng Việt và có sự bổ sung, thay đổi theo thời gian, chủ đề của chương trình giảng dạy. Nhà trường tổ chức các hoạt động vui chơi,  giao tiếp thực hành tiếng Việt thường xuyên trong các hoạt động trong giờ lên lớp cũng như ngoài giờ lên lớp ở trường, ở nhà và cộng đồng;

     Dạy học tiếng Việt cho học sinh lớp 1 trong hè “Chuẩn bị tiếng Việt cho trẻ trước khi vào lớp 1” theo Chương trình 60 bài trong tài liệu “Chuẩn bị Tiếng Việt” cho trẻ em trước tuổi đến trường,  điều chỉnh kế hoạch dạy học môn tiếng Việt lớp 1 từ 350 tiết/năm lên 500 tiết/năm, giúp học sinh DTTS có đủ thời gian để đạt được chuẩn kiến thức, kỹ năng môn tiếng Việt lớp 1. Tiếp tục thực hiện Công văn số 8114/BGDĐT-GDTH ngày 15/9/2009 về việc nâng cao chất lượng dạy học tiếng Việt cho học sinh DTTS;

     Xây dựng thư viện thân thiện như: xây dựng thư viện trong lớp học, thư viện ngoài trời (thư viện xanh); xây dựng Câu lạc bộ học sinh nói, viết tiếng Việt; xây dựng góc ngôn ngữ tiếng Việt; tổ chức giao lưu tiếng Việt giữa các lớp, các khối lớp, các trường,... theo chủ đề: “Tiếng Việt của chúng em”;

    Giao quyền tự chủ cho giáo viên trong việc biên soạn và giảng dạy cho học sinh tiểu học đạt chuẩn kiến thức kỹ năng theo từng khối lớp;

   Tập huấn nâng cao năng lực cho cán bộ quản lí, giáo viên về tăng cường tiếng Việt cho học sinh dân tộc thiểu số; tăng cường sinh hoạt chuyên môn, chuyên đề về điều chỉnh nội dung phù hợp với đối tượng học sinh, phương pháp dạy học tích cực, phân hóa đối tượng học sinh, tăng cường tiếng Việt ở buổi 2 và các môn học … nhằm nâng cao chất lượng dạy học.

* Về học sinh:

   Thực hiện tốt “kỉ cương, tình thương, trách nhiệm” GV-TPT đã  xây dựng  cho các lớp nề nếp thi đua học tập, đoàn kết giúp đỡ nhau qua “Vòng tay bè bạn”, thực hiện tốt 15 phút đầu giờ. 

   Duy trì vững sĩ số học sinh, nâng cao chất lượng dạy và học

  Bên cạnh, việc quan tâm nâng cao chất lượng giáo dục đại trà, nhà trường đã chú trọng đến việc bồi dưỡng HS để nâng cao chất lượng và giảm bớt tình trạng HS lưu ban, ngồi nhầm lớp.

    Các lớp đăng ký tiết học tốt và thực hiện tốt đôi bạn cùng tiến.  Các  lớp đều tích cực tham gia các hoạt động ngoại khóa.

    100% cán bộ quản lý, giáo viên được bồi dưỡng nâng cao năng lực về công tác quản lý, phương pháp, kỹ năng tổ chức các hoạt động giáo dục để tăng cường tiếng Việt phù hợp với trẻ em vùng dân tộc thiểu số, phù hợp với chương trình giáo dục  bồi dưỡng thường xuyên qua các buổi họp hội đồng sư phạm, chuyên môn, tự bồi dưỡng và giáo viên dạy lớp 1 được tập huấn trong hè.

 4. Công tác xã hội hóa 

    Nhà trường huy động các tổ chức, cá nhân đầu tư nguồn lực để xây dựng cơ sở vật chất, mua sắm thiết bị, đồ dùng đầy đủ góp phần tăng cường tiếng Việt cho trẻ em nguời dân tộc thiểu số;
    Phối kết hợp gia đình, nhà trường và cộng đồng tăng cường tiếng Việt cho trẻ DTTS (tạo môi trường; xây dựng sân chơi, thư viện cho trẻ DTTS…);
    Huy động  đoàn viên các tổ chức đoàn thể, đặc biệt là Đoàn thanh niên Hồ ChíMinh, trung tâm học tập cộng đồng, Hội khuyến học  tham gia hỗ trợ tăng cường tiếng Việt cho cha mẹ và trẻ em người dân tộc thiểu số.

 5. Kết quả đạt được

    Trường tiểu học Ba Thành  có trên 99% học sinh là dân tộc thiểu số( DT Hre)  trên địa bàn xã được tập trung tăng cường tiếng Việt phù hợp với độ tuổi;
    Việc tăng cường dạy học tiếng Việt cho học sinh DTTS thông qua từng tiết dạy, từng môn học. Đảm bảo học sinh DTTS cuối năm đạt chuẩn kiến thức kỹ năng môn tiếng Việt; học sinh tự tin trong trong học tập, giao tiếp bằng tiếng Việt tốt;
    So với  mục tiêu và kế hoạch đề ra đã đạt được: 100% học sinh chuẩn bị vào lớp 1 là người dân tộc thiểu số được tập trung tăng cường tiếng Việt trong hè, các môn học/ hoạt động giáo dục trong và ngoài giờ lên lớp.
  * Kết quả đánh giá chất lượng môn Tiếng Việt qua những năm qua 

      - Hoàn thành chương trình lớp học  trên   97 %

      - Xét hoàn thành chương trình tiểu học : 100%
 6. Giải pháp tổ chức thực hiện để đạt được những kết quả
      - Ngay từ đầu năm học nhà trường  đã tham mưa với các cấp uỷ Đảng,Chính quyền, Mặt trận, đoàn thể địa phương và của phòng GD&ĐT để phát triển sự nghiệp giáo dục.

     - Đã lập kế hoạch năm, tháng, tuần học; tổ chức triển khai thực hiện và báo cáo kết quả chính xác, trung thực.

     - Lập đầy đủ  các loại hồ sơ theo yêu cầu .Thực hiện bảo đảm các yêu cầu về hồ sơ và các qui định về chuyên môn nghiệp vụ trong công tác.

     - Chỉ đạo cho các bộ phận , cá nhân trong từng hoạt động cho đồng bộ và hiệu quả thực hiện khen chê kịp thời.

    - Bố trí đội ngũ CBGV phù hợp theo biên chế được giao, đảm bảo đáp ứng yêu cầu cho người học, nâng cao được hiệu quả dạy học buổi thứ 2.
     - Sắp xếp thời khóa biểu hợp lí, bố trí giáo viên dạy đủ tiết theo quy định, trong đó tăng cường các nội dung GD kĩ năng sống nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện.

    - Tích cực chỉ đạo GV thực hiện nghiêm túc đổi mới cách đánh giá, xếp loại học sinh theo tinh thần Thông tư 30 và TT 22 của Bộ GD&ĐT đảm bảo đúng mục đính và nguyên tắc đánh giá học sinh tiểu học góp phần nâng cao chất lượng dạy và học. 
     - Tích cực tham mưu với các cấp lãnh đạo có nguồn kinh phí để xây dựng cơ sở vật chất;
     - Tích cực kiểm tra, đôn đốc, giáo viên để rút kinh nghiệm trong việc thực hiện môi trường tiếng Việt cho trẻ;
     - Tạo điều kiện cho giáo viên đi tập huấn về xây dựng môi trường tiếng Việt cho trẻ;
     - Vận động học sinh ra lớp đầy đủ.
     - Luôn tạo điều kiện để CB - GV nâng cao trình độ chuyên môn và  nghiệp vụ trong công tác, đặc biệt là công tác lãnh đạo quản lý đơn vị. Nắm chắc nội dung chương trình dạy - học, kỹ năng giáo dục; Xây dựng, định hướng các phương pháp tổ chức hoạt động trong công tác phù hợp với đặc trưng của địa phương và tình hình thực tế để đẩy mạnh hoạt động dạy học, giáo dục tại địa phương.
III. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ TRONG THỜI GIAN ĐẾN  
1. Công tác quản lí chỉ đạo
    - Chỉ đạo cho các tổ  thảo luận đưa ra các biện pháp giải quyết đồng bộ các vấn đề, các tình huống cụ thể của từng khối lớp trong công tác giảng dạy.Phân công Tổ trưởng, tổ phó chuyên môn chịu trách nhiệm việc tăng cường tiếng Việt cho học sinh tại khối lớp mình.Tăng cường công tác dự giờ, rút kinh nghiệm các tiết dạy, đổi mới công tác đánh giá tiết dạy. Việc kiểm tra công tác dạy - học chú trọng vào việc xem xét khả năng tiếp thu bài của từng đối tượng học sinh để có những điều chỉnh về phương pháp và hình thức dạy học phù hợp;
   - Chỉ đạo các tổ  cho anh chị em đăng ký các tiết dạy có ứng dụng công nghệ thông tin để tạo hứng thú cho học sinh trong các tiết học. Đổi mới hình thức sinh hoạt chuyên môn, duy trì thường xuyên việc bồi dưỡng và tự bồi dưỡng của giáo viên. Động viên, tạo điều kiện cho cán bộ giáo viên trong việc tự học, tự bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ;

    - Tập trung tăng cường tiếng Việt cho  học sinh tiểu học người DTTS, bảo đảm các em có kỹ năng cơ bản trong việc sử dụng tiếng Việt để hoàn thành chương trình giáo dục  tiểu học; tạo tiền đề để học tập, lĩnh hội tri thức của các cấp học tiếp theo; góp phần nâng cao chất lượng cuộc sống và phát triển bền vững các DTTS, đóng góp vào sự tiến bộ, phát triển của đất nước;
   - Các cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương lãnh đạo, chỉ đạo đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến mục đích, ý nghĩa và sự cần thiết của Đề án nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp ủy đảng, chính quyền, các bậc cha mẹ, học sinh, giáo viên, cán bộ quản lý giáo dục và cộng đồng đối với việc tăng cường tiếng Việt cho trẻ em người DTTS;
   - Phối hợp với  gia đình của học sinh hướng dẫn mọi phương pháp để gia đình giúp đỡ học sinh DTTS nói tiếng Việt  ở nhà.
   - Chỉ đạo giáo viên thực hiện nghiêm túc công tác tăng cường Tiếng Việt cho học sinh lớp 2 từ năm học 2020-2021 trong chương trình dạy và trong hè
   2. Các giải pháp  và tổ chức tăng cường tiếng Việt
     - Tiến hành triển khai đầy đủ các văn bản chỉ đạo chuyên môn của phòng, sở và của Bộ GD&ĐT về tăng cường tiếng Việt cho học sinh dân tộc.Chỉ đạo tốt việc dạy học theo Chuẩn kiến thức và kỹ năng, điều chỉnh nội dung dạy học, giáo dục kĩ năng sống, giáo dục thể chất và giáo dục môi trường... thông qua từng môn học.Xây dựng đội ngũ giáo viên cốt cán chuẩn về tay nghề, chuyên môn nghiệp vụ làm công tác hỗ trợ về chuyên môn đội ngũ giáo viên mới biên chế cũng như giáo viên có tuổi.Tổ chức dạy học 9 buổi/tuần với các lớp  để học sinh có nhiều cơ hội cũng như thời gian giao tiếp bằng tiếng phổ thông với cô giáo và bạn bè.Tăng cường tích hợp dạy Tiếng Việt trong các môn học, các hoạt động giáo dục. Vận dụng các phương pháp dạy học Tiếng Việt với tư cách dạy học ngôn ngữ thứ hai; tăng thời gian luyện nói cho học sinh. Tăng cường sự phối hợp với chính quyền địa phương, phụ huynh học sinh trong việc huy động học sinh ra lớp và xây dựng cơ sở vật chất cho nhà trường; 
   - Chỉ đạo cho các tổ  thảo luận đưa ra các biện pháp giải quyết đồng bộ các vấn đề, các tình huống cụ thể của từng khối lớp trong công tác giảng dạy.Phân công Tổ trưởng, tổ phó chuyên môn chịu trách nhiệm việc tăng cường tiếng Việt cho học sinh tại khối lớp mình.Tăng cường công tác dự giờ, rút kinh nghiệm các tiết dạy, đổi mới công tác đánh giá tiết dạy. Việc kiểm tra công tác dạy - học chú trọng vào việc xem xét khả năng tiếp thu bài của từng đối tượng học sinh để có những điều chỉnh về phương pháp và hình thức dạy học phù hợp;
    - Chỉ đạo các tổ  cho anh chị em đăng ký các tiết dạy có ứng dụng công nghệ thông tin để tạo hứng thú cho học sinh trong các tiết học. Đổi mới hình thức sinh hoạt chuyên môn, duy trì thường xuyên việc bồi dưỡng và tự bồi dưỡng của giáo viên. Động viên, tạo điều kiện cho cán bộ giáo viên trong việc tự học, tự bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ;
    - Bổ sung, thay thế, cung cấp thiết bị dạy học, học liệu phù hợp cho tất cả các lớp, điểm trường  để phục vụ tăng cường tiếng Việt;

    - Xây dựng và triển khai các chương trình trên các phương tiện thông tin đại chúng nhằm hỗ trợ cho cha, mẹ trẻ và cộng đồng trong việc hỗ trợ tăng cường tiếng Việt cho trẻ em;

     - Tập huấn, bồi dưỡng về tiếng Việt cho cha, mẹ trẻ em là người DTTS, cộng đồng vùng đồng bào DTTS để xây dựng môi trường tiếng Việt tại gia đình và cộng đồng;

   - Tập huấn, bồi dưỡng nâng cao năng lực cho cán bộ quản lý, giáo viên dạy trẻ em người DTTS;
    -  Tiếp tục dạy học tiếng Việt cho học sinh lớp 1 trong hè “Chuẩn bị tiếng Việt cho trẻ trước khi vào lớp 1” theo Chương trình 60 bài trong tài liệu “Chuẩn bị Tiếng Việt” cho trẻ em trước tuổi đến trường;  lên kế hoạch đảm bảo cho 100% học sinh tiểu học người DTTS được tăng cường tiếng Việt;
   - Thực hiện theo yêu cầu chương trình bổ sung cho tăng cường tiếng Việt;
   - Giáo viên hàng năm được  bồi dưỡng tiếng Hre;
   - Cán bộ quản lý và đội ngũ giáo viên, gia đình và cộng đồng đã nắm vững yêu cầu việc tăng cường tiếng Việt cho học sinh và cộng đồng;
   - Thực hiện nghiêm túc công tác tăng cường Tiếng Việt cho học sinh lớp 2 từ năm học 2020-2021 trong chương trình dạy và trong hè
   - Chất lượng thực hiện đúng theo yêu cầu chuẩn.
   IV. CÁC HÌNH THỨC ĐÃ ĐƯỢC KHEN THƯỞNG
1. Danh hiệu thi đua

	Năm học
	Danh hiệu thi đua
	Số, ngày, tháng , năm của Quyết định công nhận danh hiệu thi đua; cơ quan ban hành quyết định

	2016-2017
	Danh hiệu tập thể Lao động tiên tiến năm học 2016-2017


	Quyết định số: 931 /QĐ-UBND  ngày 25 /7 /2017  của UBND huyện Ba Tơ

	2018-2019
	Danh hiệu tập thể Lao động tiên tiến năm học 2018-2019
	Quyết định số: 1546 /QĐ-UBND  ngày 26 /7 /2019  của UBND huyện Ba Tơ

	2019-2020
	Danh hiệu tập thể Lao động tiên tiến năm học 2019-2020
	Quyết định số: 1716 /QĐ-UBND  ngày 10 /8 /2020  của UBND huyện Ba Tơ


2. Hình thức khen thưởng
	Năm học
	Hình thức khen thưởng
	Số, ngày, tháng , năm của Quyết định khen thưởng, cơ quan ban hành quyết định

	2018-2019
	Giấy khen của UBND huyện  Ba Tơ tặng tập thể trường TH Ba Thành đạt thành tích xuất sắc trong năm học 2018-2019
	Quyết định số: 1546 /QĐ-UBND  ngày 26 /7 /2019  của UBND huyện Ba Tơ

	2019-2020
	Giấy khen của UBND huyện  Ba Tơ tặng tập thể trường TH Ba Thành đạt thành tích xuất sắc trong năm học 2019-2020
	Quyết định số: 1716 /QĐ-UBND  ngày 10 /8 /2020  của UBND huyện Ba Tơ


     Trên đây là những thành tích mà đơn vị trường tiểu học Ba Thành đã đạt được trong 5 năm qua xin báo cáo đề nghị hội đồng TĐ-KT xét tặng giấy khen. 
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